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INSANDA UREME, BUYUME VE GELISME -1

1.

Canlilar nesillerini devam ettirebilmek igin tGremelidirler.
Canlilarda tdreme eseyli ve eseysiz olmak Uzere iki se-
kilde gercgeklesir. Eseyli Uremek icin Greme organlarinin
tireme hcrelerini olusturmasi gerekir. Ureme organlari
disilerde yumurta hlcresini, erkeklerde ise sperm hucre-
sini olustururlar.

Buna gore insanlardaki tireme hiicrelerini olusturan
ireme organlari asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmisgtir?

A) Yumurtalik - Penis
B) Yumurtalik - Testis
C) Dal Yatagi - Penis
D) Dol yatagi - Sperm kanali

Bireylerin ergenlik donemini saghkli bir sekilde gegi-
rebilmeleri i¢in asagidakilerden hangisi anne ve ba-
balarin yapmasi gereken davraniglardan biridir?

A) Akranlari ile kiyaslama yapilmali
B) Ergene karsi tutarli davraniglar sergilenmeli
C) Ergene yargilayici veya suglayici davraniimali

D) En hassas oldugu konuda ¢ocuk yerine konulmali

Asagida insanin Uremesiyle ilgili verilen sekil G¢ bdliume
ayrilarak isaretlenmigtir.
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Yumurta: ' %
° . Zigot i Embriyo
g1 J !
| . ! ' Bebek
Sperm
1. olusum 2. olugum 3. olusum
Buna gore,

I. 1. olusumda genetik ¢esitlilik gorallr.

Il. 2. olusum disi Ureme organinin yumurtahdinda ger-
ceklesir.

[ll. 3. olugsum disi Greme organinin ddl yolunda gergek-
lesir.

IV. 2.ve 3. olusumda zigot ve embriyodaki blylime ge-
lisme mitoz ile gerceklesir

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz . B) IvelV.
C) I, Il velll. D) I 11, Il ve IV.
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Yukarida verilen disi Ureme yapilarindan X, Y, Zve T
ile ilgili hangisi dogrudur?

A) Mayoz bdlinme X'te gergeklesir.
B) Spermin yumurta ile birlesmesi T'de gergeklesir.
C) Zigotun embriyoyu olusturmasi Y’de gerceklesir.

D) Déllenmemis yumurtanin vicuttan atilmasi Z'de ger-
ceklesir.

Disi

Erkek birey

birey

L

Yukandaki dongii ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
dogrudur?

A) 1 numarali olay déllenmedir.
B) 4 numaral olay mitoz bdlinmedir.
C) 2 ve 3 numaral olaylar mayoz bolinmedir.

D) 4 numarali olay tim canl hiicrelerde goraldr.

Embriyonun saglikli gelisebilmesi igin anne adayinin
dikkat etmesi gereken konular vardir. (I) Anne adayinin
dikkat etmesi gereken ilk konu zararli aligkanliklardan
uzak durmaktir. (Il) Hamilelik ddneminde bol bol rontgen
cektirmelidir. (lll) Doktor kontroliinde ilag kullanmalidir.
(IV) Anne aday! kendisine uygun fiziksel aktiviteler yap-
malidir.

Hamile bir anne adayinin gebelik siiresince dikkat et-
mesi gereken durumlar ile ilgili verilen paragrafta kag¢
numarali ifade hatalidir?

A) L. B) II. C) IIl. D) IV.
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7.

Ogretmen asagidaki tabloyu sperm ve yumurta hiicreleri-
nin karsilastirmasini anlatmak igin hazirlamistir.

Ozellik Sperm Yumurta
Uretildigi organ Testis Yumurtalik
Uretilme sayisi Cok Az

Sitoplazma Miktari Az Bol
Hareket kabiliyeti Hareketli Hareketsiz

Buna gore sperm ve yumurta hiicreleri ile ilgili hangi
yorum yapilamaz?

A) Spermler hareket edebilir 6zelliktedir.
B) Spermler yumurtadan daha kisa dmurltddr.
C) Sperm, yumurtadan daha ¢ok sayida Uretilir.

D) Spermlerin biyukligid yumurtadan daha kiguktur.

Asagidakilerden hangisi insanda lireme, buyime ve
gelisme konusu ile ilgili yanhs bir bilgidir?

A) Zigot gelisimine anne viicudu iginde devam eder.

B) Sperm ve yumurta hicrelerinin birlesmelerine dollen-
me denir.

C) Ureme organlari neslin devami igin treme hiicrelerini
olustururlar.

D) Zigot embriyonun mitoz bélinmeler gecirerek olus-
turdugu bir yapidir.

Bireyler ergenlige geciste bedensel ve ruhsal degisimler
gOsterirler.

Buna gore asagidakilerden hangisi ruhsal degisim-

lerden biri degildir?

A) Yasadigi gerginlik nedeniyle kavga ve darginliklara
hazirdir.

B) Daha onceleri oynadigi oyunlara daha c¢ok baglanir
ve daha eglenceli bulur.

C) Kendini toplumdan soyutlar, ev halki ile yapilan etkin-
liklere katilmak istemez.

D) Higbir seyden hosnut olmaz, her sdyleneni kendine
yoneltilmis bir elestiri olarak algilar.

Test

10. Bir arastirmacinin ergenlikte gortlen degisimler ile ilgili

1.
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12.

ayni cinsiyet ve ayni yastaki bireylerle yapmis oldugu
calisma sonuglari sdyledir:

“Bazi bireylerin sesi kalinlagirken bazilarinin seslerinde
herhangi bir degisiklik yoktur. Butln bireylerde sivilce olu-
sumu gozlenmektedir.”

Buna gore arastirma sonucu ile ilgili agagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A) Butun bireyler ayni yasta ergenlige girer.

B) Ruhsal degisimler ergenlik déneminde goérilmeye
baslanir.

C) Ergenlik doneminde bireyler arasinda farkhhklar goz-
lenir.

D) Ergenlik donemindeki tim bireylerde ayni degisimler
gorulur.

“Bagimlilik yapan maddeleri kullanmaya baglama yas or-
talamasi sigara igin 13.5, alkol i¢in 14.3, uyusturucu mad-
deler igin 14.8'dir.”

Arastirma sonuglarina goére sigara, alkol ve uyusturucu
kullanimina baglama blyuk oranda ergenlik déneminde
gerceklesmektedir.

Buna goére ergenlik doneminde bu durumun olugma-
sinin asil nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Kizlarin ergenlige erkeklerden dnce girmesi

B) Ergenlik doneminde bedensel degdisimlerin yasan-
masi

C) Ergenlik doneminde arkadas gevresinin gok etkili ol-
masi

D) Ergenlik doneminde duygusal dalgalanmalarin gok
yasanmasi

Ergenlik donemini her yonden saglikli gegirebilmesi
icin birey,

I. Saglikh ve dengeli beslenmelidir.
II. Aile ve 6gretmenlerle iletisim halinde olmalidir.

IIl. DUzenli spor yapmalidir.

verilen ifadelerden hangilerini yapmalidir?
B) Ivelll.
D) I, I velll.

A) Yalniz Il
C) llvelll.
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